

फैमिली के साथ चित्रकूट जाने की कर सकते हैं प्लानिंग

TRAVELLING

घूमने-फिरने के शौकीनों को चित्रकूट जैसी जगह को जरूर एक्सप्लोर करना चाहिए। वनवास के दौरान इसी जगह पर प्रभू राम ने कई वर्ष बिताए थे...

• जालंधर ब्रीज. फीचर

चित्रकूट एक बेहद खूबसूरत शहर है। यह जगह उत्तर प्रदेश और मध्य प्रदेश के बीच विन्ध्य पर्वत और घने जंगलों से घिरी हुई है। इस जगह पर लोग आध्यात्मिक एनर्जी के साथ-साथ सुकून की तलाश में भी आते हैं। चित्रकूट में घूमने के लिए काफी सारी जगह हैं, जिन्हें आप परिवार के साथ एक्सप्लोर कर सकते हैं।

स्फटिक शिला- स्फटिक शिला अपनी सुंदर सेंटिंग और पौराणिक महत्व के कारण चित्रकूट में सबसे फेमस स्थलों में से एक है। चित्रकूट में भगवान राम और देवी सीता से संबंधित कई जगह हैं, स्फटिक शिला उन जगहों में से एक है। ये शिला उन पॉलिश चट्टानों को संदर्भित करता है जिन पर भगवान राम के पैर की छाप है।

जानकी कुंड- मंदाकिनी नदी के तट पर स्थित जानकी कुंड, हिंदुओं के लिए एक पवित्र जगह है क्योंकि इसका उल्लेख हिंदू धर्म के पवित्र ग्रंथों में भी किया गया है। कहते हैं कि ये वह जगह है जहां देवी सीता अपने निर्वासन के दौरान रोजाना नहाया करती थीं।

रामघाट- हिंदू परंपरा के अनुसार रामघाट एक पवित्र जगह है। ये भी मंदाकिनी नदी के तट पर स्थित है। राम घाट चित्रकूट के सबसे फेमस पर्यटन स्थलों में से एक है, जहां हर दिन हजारों की संख्या में श्रद्धालु आते हैं।

गुप्त गोदावरी गुफाएं- चित्रकूट कई शानदार आकर्षणों का घर है, लेकिन गुप्त गोदावरी गुफाएं अपने महत्व के लिए हिंदुओं के बीच मशहूर हैं। कहा जाता है कि भगवान राम और भगवान लक्ष्मण अपने वनवास के दौरान दरबार लगाने के लिए यहां मिले थे। गुफा के प्रवेश द्वार पर ब्रह्मा, विष्णु और शिव की मूर्तियां हैं।



SKIN CARE

खरबूजे के छिलके फेंके नहीं इस तरह करें स्किन केयर में इस्तेमाल

खरबूजे खाना पसंद है और गर्मियों में जमकर खा रहे हैं तो इनके छिलकों को फेंके नहीं इन स्मार्ट तरीकों से स्किन और हेयर केयर में इस्तेमाल करें। ड्राइनेस और एजिंग की समस्या होगी दूर।



• जालंधर ब्रीज . फीचर

गर्मियों चरम पर हैं और मार्केट में खरबूजे खूब बिक रहे हैं। इन रसीले फलों को खाने से सेहत को कई सारे फायदे मिलते हैं। लेकिन खरबूजा खाकर अगर आप इसके गूदे और छिलके को फेंक देते हैं।

तो जान लें ये छिलके आपकी स्किन को कैसे सुंदर बना सकते हैं। एक बार नुस्खा जानने के बाद आप भी इन छिलकों को फेंकना बंद कर देंगे। तो चलिए जानें कैसे करें इन बेकार से छिलकों को स्किन केयर के लिए इस्तेमाल।

खरबूजे से बनाएं फेस पैक

गर्मियों में चेहरे पर ड्राइनेस डिहाइड्रेशन की निशानी होती है। कई बार ये रूखापन मॉइश्चराइजर से भी नहीं जाता। ऐसे में खरबूजे को मैश करें और इसमें दही के साथ थोड़े से ओट्स का पाउडर मिला लें। इस फेस पैक को

चेहरे पर लगाकर छोड़ दें और बीस मिनट बाद हल्के हाथों से मसाज कर पानी से धो लें। ये फेस पैक चेहरे की ड्राइनेस को कम करता है। साथ ही पॉल्यूशन और यूवी रेज से होने वाले स्किन के नुकसान को भी बचाता है।

एजिंग होने से रोकता है खरबूजा

खरबूजे के छिलके को लें और इस पर शहद लगाकर सीधे फेस पर रगड़ें। इससे स्किन पर हो रही फाइन लाइंस दूर होगी और साथ ही स्किन को इलास्टिसिटी मिलेगी।

बालों को बनाएगा सॉफ्ट

बालों को सॉफ्ट और शाइनी बनाना चाहती हैं तो खरबूजे के छिलके का पेस्ट बना लें। फिर इसमें कोकनट ऑयल मिलाएं और बालों की जड़ों से लेकर सिरों तक लगाकर आधे घंटे के लिए छोड़ दें। फिर माइल्ड शैंपू से धो लें। इससे बाल मजबूत भी होंगे और सिल्की शाइनी भी बनेंगे।

गर्मी में चेहरे पर इस तरह लगाएं मुल्लानी मिट्टी, स्किन को मिलेगी ठंडक



• जालंधर ब्रीज . फीचर

गर्मी के दिनों में स्किन से जुड़ी तरह-तरह की समस्याएं हो सकती हैं। तेज धूप के कारण स्किन पर सनबर्न हो सकता है। ऐसे में स्किन को ठंडक देना बेस्ट है। इसके लिए आप मुल्लानी मिट्टी का इस्तेमाल कर सकते हैं। यहां मुल्लानी मिट्टी और गुलाब जल से फेस पैक बनाने का तरीका बता रहे हैं, जानिए। ये फेस पैक आपकी स्किन को रंगत को सुधारेगा और ठंडक देगा। स्किन के लिए बेहतरीन है मुल्लानी मिट्टी और गुलाब जल का फेस पैक

मुल्लानी मिट्टी और गुलाब जल फेस पैक स्किन के लिए बेहतरीन है। फेस पैक में गुलाब जल का इस्तेमाल किया जाता है, जो अपने सुखदायक और हाइड्रेटिंग गुणों के लिए फेमस है। यह स्किन के पीएच संतुलन को बनाए रखने में मदद करता है, साथ ही ये एकस्ट्रा तेल को

फेस बनाने के लिए आपको चाहिए-

- 2 बड़े चम्मच मुल्लानी मिट्टी
- 1 बड़ा चम्मच गुलाब जल
- 1 चम्मच शहद

कैसे बनाएं

इस फेस पैक को बनाने के लिए एक कटोरे में मुल्लानी मिट्टी, गुलाब जल और शहद मिलाकर चिकना पेस्ट बना लें। फिर इस इस मिक्स को अपने चेहरे और गर्दन पर लगाएं। इसे 15-20 मिनट तक लगा रहने दें। बाद में गुनगुने पानी से धो लें और थपथपा कर सुखा लें।

डिस्क्लेमर : इस आर्टिकल में बताई विधि, तरीकों व दवाओं को केवल सुझाव के रूप में लें। इस तरह के किसी भी उपचार/दवा/डाइट और सुझाव पर अमल करने से पहले डॉक्टर या एक्सपर्ट से सलाह लें।

मीठी और फ्रेश लीची खरीदने के लिए फॉलो करें ये टिप्स

व्यक्ति के मुंह का स्वाद, पैसे और सेहत उस समय खराब हो जाते हैं, जब आप गलती से बाजार से केमिकल से पकी हुई लीची खरीदकर घर ले आते हैं। अगर आप अपने स्वाद के साथ परिवार की सेहत...



• जालंधर ब्रीज. रसिपी

गर्मियों में रसदार फल ना सिर्फ मुंह में मिठास घोलते हैं बल्कि बांडी को भी हाइड्रेट रखकर ठंडक पहुंचाते हैं। ऐसा ही एक जूसी फ्रूट लीची है। लीची में फोलेट, पोटेशियम, मैग्नेशियम, विटामिन सी, विटामिन बी6 जैसे कई जरूरी न्यूट्रिएंट्स मौजूद होते हैं।

जो व्यक्ति की इम्युनिटी को मजबूत बनाकर उसे कई रोगों से दूर रखने में मदद करते हैं। लेकिन व्यक्ति के मुंह का स्वाद, पैसे और सेहत उस समय खराब हो जाते हैं, जब आप गलती से बाजार से केमिकल से पकी हुई लीची खरीदकर घर ले आते हैं। अगर आप अपने स्वाद के साथ परिवार की सेहत का भी ख्याल रखना चाहते हैं तो लीची खरीदते समय ध्यान रखें ये बातें।

लीची का आकार - बाजार से कभी भी ऐसी लीची ना खरीदें, जिसका आकार काफी बड़ा हो। अगर लीची बहुत बड़ी है तो हो सकता है कि उसे केमिकल की मदद से पकाया गया हो।

लीची का छिलका- कभी भी ऐसी लीची ना खरीदें, जिसका ऊपर से छिलका सफेद या बहुत अधिक भूरा हो। अगर आप ऐसी लीची खरीदते हैं तो वह जल्दी खराब हो जाती है। इसके अलावा अगर लीची का छिलका टूटा हुआ है या ज्यादा गीला है, तो लीची में सड़न हो सकती है, ऐसी लीची न खरीदें। इस तरह की लीची खाने से आपके पेट में दर्द हो सकता है।

कच्ची लीची की पहचान- कच्ची लीची खाने से पेट में दर्द हो सकता है इसलिए हमेशा पकी हुई लीची ही खानी चाहिए। लीची की पहचान करने के लिए उसके ऊपरी भाग को छू कर देखें। अगर लीची बाहर से बहुत सख्त है, तो इसका मतलब है कि वह लीची कच्ची है।

रंग से पहचानें- कभी भी हरे रंग की लीची ना खरीदें। इस रंग की लीची अंदर से पकी हुई नहीं होती है। कोशिश करें कि हमेशा गुलाबी या लाल रंग वाली ही लीची खरीदें।

खुशबू से करें पहचान- अगर लीची पकी हुई है तो उससे मीठी खुशबू आती है। वरना कच्ची लीची से खट्टी खुशबू आएगी।

ब्रेस्टफीडिंग के दौरान अक्सर महिलाएं कर जाती हैं कुछ गलतियां

नई मां को अक्सर ब्रेस्टफीडिंग करवाने में समस्याएं होता है। इस दौरान बच्चे को सही तरह से पकड़ने से लेकर खुद सही बैठना जरूरी है। यहां एक्सपर्ट द्वारा शेयर की गई टिप्स को जानिए।

जालंधर ब्रीज (फीचर) . नई मां और नन्हें बच्चे दोनों को सेहत के लिए ब्रेस्टफीडिंग बहुत जरूरी है। हालांकि, नई मां के लिए इसे करवाना चैलेंजिंग हो सकता है। क्योंकि ब्रेस्टफीड करवाने के अलावा भी कई बातों का ध्यान रखना होता है। जैसे इस दौरान बच्चे को किस तरह से पकड़ें, ब्रेस्टमिल्क लीक होने पर क्या करें, कितनी बार दूध पिलाएं वगैरह। ऐसे कई सवाल नई मां को परेशान कर सकते हैं। ऐसे में लैक्टेशन कोच ऋषिका मेनन ने अपने इंस्टाग्राम पोस्ट के जरिए ब्रेस्टफीडिंग से जुड़ी कुछ टिप्स शेयर की हैं। जो नई मां के काम आएंगी।

PARENTING

ब्रेस्टफीडिंग से जुड़ी टिप्स
अपने बच्चे का ध्यान रखें, समय का नहीं : बच्चे की कुछ हरकतों से पता चलता है कि उन्हें भूख लगी है। ऐसे में बच्चे का हटोतों को थपथपाना, सिर घुमाना और मुंह खोलना, या अंगुलियों को चूसना जैसे संकेतों पर गौर करें। इन संकेतों के जवाब में यानी बच्चे की मांग पर दूध पिलाना सुनिश्चित करें। ऐसा करने पर आपके बच्चे को सही मात्रा में पोषण मिलता है और हेल्दी ग्रोथ में मदद मिलती है। जबकि कुछ एक्सपर्ट दूध पिलाने के लिए 2 घंटे का समय सेट करने की सलाह देते हैं। हालांकि, एक्सपर्ट मानती हैं कि बच्चे की जरूरतों को ध्यान रखते हुए दूध पिलाना बेहतर है।

ब्रेस्टफीडिंग दर्दनाक नहीं होना चाहिए : अगर आपको ब्रेस्टफीडिंग के दौरान दर्द का अनुभव होता है, तो यह आमतौर पर एक संकेत है कि कुछ गड़बड़ है। आरामदायक स्नानपान के लिए सही लैचिंग और पोजिशनिंग जरूरी है। अगर दर्द होता है, तो अपने चेक करें ताकि यह सुनिश्चित हो सके कि बच्चा सिर्फ निपल ही नहीं बल्कि एरिओला का भी पर्याप्त भाग अंदर ले रहा है। दर्द का कारण बनने वाली सामान्य समस्याओं में शैलो लैचिंग, अधूरी पॉजिशनिंग, या जीभ-टाई शामिल हैं। अगर आपको दर्द का अनुभव रहता है, तो एक्सपर्ट से सलाह लें। हालांकि, एक्सपर्ट मानती हैं कि बच्चे की जरूरतों को ध्यान रखते हुए दूध पिलाना बेहतर है।

स्नानपान कराते समय आपका आराम है जरूरी : ब्रेस्टफीडिंग के समय ऐसी स्थिति ढूंढना जरूरी है जो आपके लिए आरामदायक हो। जैसे तक्रिए के साथ एक कुर्सी पर बैठना या एक तरफ लेटना। इससे होता यह है कि आप आराम से बैठकर बच्चे को अच्छी तरह से ब्रेस्टफीड करवा सकते हैं। ऐसा करने से आप ब्रेस्टफीडिंग टाइम को और ज्यादा मनोरंजक बना सकते हैं।

सेहत को पूरी तरह से खराब कर देती हैं खाने की ये चीजें

• जालंधर ब्रीज. हेल्थ केयर

पिज्जा, बर्गर, फ्रेंच फ्राइज, केक और कुकीज जैसी खाने की चीजों को अन्हेल्दी माना जाता है। क्योंकि इस तरह की खाने की चीजों को खाकर कई गंभीर बीमारियां हो सकती हैं। ज्यादातर लोग ग्रासरी शॉपिंग के लिए शॉपिंग मार्ट्स में जाते हैं और इस दौरान वह खाने पीने की ऐसी चीजें लेते हैं जिनसे उन्हें बचना चाहिए। हार्मोन कोच पूर्णिमा पेरी ने अपने इंस्टाग्राम पोस्ट पर कुछ ऐसी खाने की चीजें बताई हैं जो सेहत को गंभीर नुकसान पहुंचाते हैं और उन्हें खाने से बचना चाहिए।

- 1) आलू के चिप्स- पैकेज्ड या बेकरी चिप्स, दोनों ही रिफाईंड तेल में तले जाते हैं और ट्रांस फैट से भरपूर होते हैं। ये कोलेस्ट्रॉल और दिल की सेहत के लिए बहुत हानिकारक होते हैं।
- 2) इंस्टैंट नूडल्स- ये नूडल्स सादा मैदा है जिसमें कोई फाइबर, प्रोटीन और जरूरी मिनरल्स नहीं होते हैं। इनमें पाम ऑयल होता है जो खराब ट्रांस फैट से भरा होता है।
- 3) फ्रूट जूस- मार्केट में कई ऐसे जूस हैं जो '100%' फलों के अंश होने का दावा करते हैं। हालांकि, उनमें सबसे ज्यादा चीनी, प्रिजरवेटिव और एक्सट्रा फ्लेवर होता है। जो आपके ब्लड शुगर के स्तर को बढ़ाने के लिए पर्याप्त है।



पैकेट वाली खाने की चीजों के अलावा पिज्जा, बर्गर, केक और कुकीज जैसी खाने की चीजों को अन्हेल्दी माना जाता है। इन चीजों को से कई तरह की हेल्थ प्रॉब्लम हो सकती हैं।

- 4) सोडा ड्रिंक्स- यह चीनी और सोडा से भरपूर है और ये सेहत के लिए सबसे ज्यादा खराब होती हैं। इसकी वजह से मोटापा, ब्लड शुगर के लेवल बढ़ना, हाई कोलेस्ट्रॉल और डायबिटीज जैसी समस्या हो सकती है।
- 5) चॉकलेट अनाज- मार्केट में आजकल ब्रेकफास्ट के लिए कई फ्लेवर वाले अनाज मिलते हैं। चॉकलेट सेरेलस

उनमें से एक है। इन अनाजों को ताड़ के तेल में तला जाता है, इसलिए इनमें चॉकलेट, स्ट्रॉबेरी या केले के एक्सट्रा फ्लेवर के साथ अनहेल्दी फैट होता है।

डिस्क्लेमर : इस आर्टिकल में बताई विधि, तरीकों व दवाओं को केवल सुझाव के रूप में लें। इस तरह के किसी भी उपचार/दवा/डाइट और सुझाव पर अमल करने से पहले डॉक्टर या एक्सपर्ट से सलाह लें।

